

Quito, 28 de febrero de 2019

Señores
Accionistas GINECOMAST S.A.

De mi consideración:

Dr. Leopoldo Tinoco, Gerente General GINECOMAST S.A., pone en su conocimiento el Informe de Labores y Servicios correspondiente al ejercicio fiscal de 1º de enero a 31 de diciembre de 2018.

ANTECEDENTES

En cuanto se refiere a la situación política y económica, al año 2018 lo podríamos separar en dos etapas; la primera, hasta mayo, que se caracterizó por la continuidad de desaciertos poca efectividad en el desarrollo de los programas de gobierno. En la segunda etapa, el gobierno de manera sorpresiva se aparta del socialismo del siglo XXI y cambia su visión económica y de mercado, proponiendo un cambio que lastimosamente se mueve a un ritmo demasiado lento.

El alza en el precio del petróleo y la reducción del gasto público, debido al recorte de personal y descenso en la inversión pública beneficiaron el algo a las finanzas públicas. El PIB ha tenido un crecimiento de apenas el 1,1% y la inflación anual se ubicó en 0,27%, en el año 2018.

Los rubros que tuvieron incremento en sus precios fueron, principalmente, los de servicios; transporte, salud, alojamiento y servicios básicos no así los bienes y servicios de fabricación nacional como confecciones y calzado, los servicios hoteleros y de restaurantes, que tuvieron una variación negativa

La canasta básica fue de U\$ 715, 16, mientras que la vital de U\$ 499,59.

Las exigencias, modificación de leyes y reglamentos que afectan directamente a las actividades empresariales, en lo tributario y laboral, han mermado las inversiones sobre todo del sector privado. Esto ha desencadenado una disminución de la producción nacional y las exportaciones no petroleras a excepción del camarón que alcanzó un sitio privilegiado.

El déficit fiscal se ubicó en U\$ 3.352 millones, esto es el 3.06% del PIB,

consecuencia del decremento de la inversión pública y el incremento del gasto corriente que subió aproximadamente en USD 420 millones.

Las decisiones poco acertadas del Gobierno de Correa hicieron que el IEES se encuentra en una delicada situación financiera debiendo sacar de sus provisiones y ahorros, alrededor de USD 5.410 millones para cumplir con sus compromisos y funciones.

En lo relacionado a comercio exterior, las exportaciones alcanzan los USD 21.797 millones, manteniéndose Estados Unidos de Norteamérica como el principal mercado (30.3%), los países de ALADI, exceptuando la CAN captan el 27.5%, destacando Chile con el 6.8%, luego los países asiáticos 19.7%, la Unión Europea 15.2% y el resto del mundo.

Las importaciones suman USD 22.305 millones, de las cuales predominan las de origen asiático (26,3%), le siguen las de Norteamérica 23.6%, la Unión Europea 12.6%, la Comunidad Andina 12.2%, Brasil, México y Chile y el resto del mundo. Hay un déficit de USD 508 millones.

La Tasa de empleo y desempleo del Ecuador la podemos observar de la siguiente manera: de los 17.08 millones de habitantes que tiene el país, un 28.94% son menores de 15 años y por lo tanto no trabajan, el 48.39%, esto es 8.26 millones constituyen la población económicamente activa (PEA) y el 22.67%, esto es 3.87 millones constituyen la población económicamente inactiva.

Por otro lado, 4 de cada 10 personas que trabajan lo hacen en condiciones adecuadas y bajo estándares económicos satisfactorios, este es un indicador bastante grave, primero por el alto porcentaje que representa y luego porque tiende a la baja, debido a la crisis socio económica por la que atraviesa el país.

LAS ACTIVIDADES DE GINECOMAST S.A.

En medio de esta crisis económica y la inseguridad en el ambiente laboral, la empresa supo sortear los inconvenientes de rotación y ausentismo de personal y mantener los servicios de salud a los mismos precios. La incursión en la planificación de cursos de adiestramiento profesional no tuvo el incremento esperado, provocándose una baja en los ingresos del 23.64%, en relación al año 2017. Por cambios tecnológicos, el servicio de mamografía se suspendió en el mes de diciembre, de manera que la empresa no obtuvo ingresos por este rubro.

A pesar de estas circunstancias y a las gestiones que se tuvieron que abordar, la empresa incrementó sus ingresos en un 4.2%.

Cabe recalcar que GINECOMAST S.A. ha cumplido con todas sus obligaciones legales y económicas en los campos: laboral, tributario, ambiental y de salud ocupacional. Así como también, con las exigencias y requerimientos de los entes de control, como son el MSP, Municipio Metropolitano de Quito e INEC.

Manteniendo su política económica se ha preocupado por conservar recursos suficientes, que permitan operar diariamente sin contratiempos y sin necesidad de recurrir a préstamos de agentes externos.

El índice de liquidez de 4.53, así como la prueba ácida de 3.86, nos indican que a pesar de

R

la crisis, la empresa mejoró sus índices con respecto al 2017 y se mantiene activa, contando además con un respaldo financiero y capital de trabajo sustentables, pues en promedio la empresa dispone de 4.00 dólares por cada dólar de deuda, y su razón de capital de trabajo es de 28.82%

Los niveles de solvencia son importantes, ya que el índice de endeudamiento del activo es de 0.16, es la relación del pasivo total ante el activo total, dicho de otra manera, la empresa cuenta con un activo que puede hacer frente, sin ningún problema, al pasivo actual o a las obligaciones inherentes. El índice del endeudamiento patrimonial (pasivo sobre patrimonio) es de 0.20, lo cual demuestra ampliamente que los bienes de la empresa no están comprometidos en deudas o cuentas por pagar a los acreedores. El apalancamiento esto es, activo total sobre patrimonio es de 1.20, esto significa que, por cada dólar de patrimonio, GINECOMAST tiene 1.20 dólares de activos.

Los índices de gestión empresarial son: rotación de cartera es 1.98; rotación de activos fijos : 2.96; rotación de ventas 1.85; el periodo de cobranzas, de 7.15 días promedio, de igual manera el costo administrativo sobre ventas, en 19.82%. Si realizamos un análisis de éstos índices podemos concluir que la gestión empresarial es acertada, oportuna y responsable.

En el tema de rentabilidad, se observa que el margen bruto ha presentado una recuperación con respecto al ejercicio 2017, se encuentra en 2.19%; la rentabilidad sobre el capital de trabajo es de 14.06 superior al resultado del año 2017.

Seguro de poder seguir brindando servicios de salud de calidad y de contar con la confianza de nuestros pacientes y con el compromiso de cumplir con el objetivo empresarial de satisfacción al cliente y de mejorar su entorno en cuanto a salud se refiere, agradezco la colaboración de todos y cada uno de los que forman esta institución e hicieron posible el desarrollo de sus actividades durante el año 2018.

Muy atentamente



Dr. Leopoldo Tinoco
GERENTE GENERAL

Anexo: cuadro de ventas y balance